

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 181 (5769)

Среда, 10 сентября 1952 года

Год издания  
двацать третий

Цена 20 коп.

Критика и самокритика являются законом нашего развития, решающим средством преодоления всякой рутины и косности, всего старого, отмирающего, что мешает нашему победоносному движению вперед.

(«Правда»)

## Председателю Совета Министров Народной Республики Болгарии Товарищу Вылко ЧЕРВЕНКОВУ

София

По случаю национального праздника Народной Республики Болгарии прошу Вас, товарищ Председатель, принять мои сердечные поздравления и пожелания братскому болгарскому народу дальнейших успехов в строительстве новой Народно-демократической Болгарии.

И. СТАЛИН.

## Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Москва, Кремль.

Дорогой товарищ Сталин!

Позвольте в день восьмой годовщины освобождения Болгарии от фашизма и империалистической кабалы победоносной Советской Армией передать от имени всего болгарского народа и его правительства Вам, лучшему другу и защитнику Болгарии, и в Вашем лице — правительству великого Советского Союза, всем советским народам, могучей Советской Армии горячие чувства признательности и благодарности. В этот день болгарский народ демонстрирует свое глубокое сознание о решающем для него значении болгаро-советской дружбы, свою решимость развивать и крепить ее всеми силами, беречь ее как зеницу ока. Только на путях болгаро-советской дружбы, только с братской бескорыстной всесторонней помощью Советского Союза он смог взять свою судьбу в собственные руки, направлять и устраивать ее так, как повелевают его жизненные интересы, смог выйти на широкую дорогу социалистических преобразований.

Наш народ, дорогой товарищ Сталин, с радостью отмечает теперь достигнутые на этом пути замечательные успехи. Ускоренными темпами меняется облик Болгарии. Уходит в прошлое ее вековая отсталость. Бурно развиваются ее производительные силы. Она индустриализируется быстрыми темпами, реконструирует свое сельское хозяйство на основе производственной кооперации. Повышается материальный уровень жизни трудящихся.

Перед болгарским народом, вышедшим на широкую дорогу социализма, раскрыты светлые горизонты. Он знает, что надо еще положить много труда, много усилий, много неизбежных трудностей надо преодолеть для того, чтобы добиться полной победы. Он отдает себе отчет в том, что агенты империализма и остатки разбитых эксплоататорских классов стремятся всячески ему мешать, бешено сопротивляются, ведут подрывную работу, главное острье своей гнусной

борьбы направляя против болгаро-советской дружбы, поэтому руководимый Коммунистической партией, он повышает свою бдительность, не ослабляет, а усиливает борьбу с врагами народа, с врагами болгаро-советской дружбы.

Наш народ, ставший после стольких испытаний и жертв хозяином своей страны, уже познавший плоды преимуществ социалистического пути развития, имеющий во главе испытанную, до конца преданную делу Ленина — Сталина Коммунистическую партию, окруженный многочисленными и верными друзьями, расположивший дружбой и помощью великого Советского Союза, великого и родного товарища Сталина — преодолеет любые трудности, сметет со своего пути любых врагов, приведет свое кровное социалистическое дело к полной победе.

Величественные задачи, содержащиеся в проекте директив предстоящего XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза по пятому пятилетнему плану, и грандиозные перспективы строительства коммунизма в Советском Союзе, которые они раскрывают, открывают наш народ в его мирной, созидательной работе, вдохновляют все народы мира, укрепляют с новой силой уверенность всех честных и миролюбивых людей на земле в неизбежном провале кровавых планов поджигателей войны, в победе мира над войной.

Слава великому Советскому Союзу — несокрушимому бастиону мира, демократии и социализма во всем мире!

Да пребудет в веках нерушимая болгаро-советская дружба!

Вам, дорогой товарищ Сталин, нашему великому учителю, самому любимому другу, свободителю болгарского народа, желаем от всей души крепкого здоровья.

Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии В. ЧЕРВЕНКОВ.

## Выдавать больше металла, выше по качеству и ниже по себестоимости

\*\*\*

Предусмотреть рост производства важнейших видов промышленной продукции в 1955 году по сравнению с 1950 годом, примерно, в следующих размерах:

Чугун	на 76%
Сталь	на 62%
Прокат	на 64%

...Увеличить в пятой пятилетке, по сравнению с четвертой пятилеткой, ввод в действие производственных мощностей по чугуну, примерно, на 32 процента, стали — на 42 процента, прокату — не менее чем в 2 раза, коксу — на 80 процентов и железной руде — в 3 раза.

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

\*\*\*

## Вскрывать и полностью использовать резервы производства

Вместе со всеми металлургами Кузнецкого комбината коллектив среднесортного цеха в нынешнем году принял ответственные социалистические обязательства по выпуску сверхпланового проката, за счет улучшения технологии нагрева и проката сэкономить 145 тонн металла, повысить производительность труда, экономии металла, топлива, электроэнергии, снижение себестоимости продукции.

Истекшие 8 месяцев показывают, что среднесортники уже перевыполнены годовые обязательства по сверхплановому горячему прокату, сэкономили более 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Годовое обязательство по производству в горячий час за это время перевыполнено на 4,7 тонны, по вырубке на резак — на 10,7 тонны.

Производительность труда возросла на 2,95 процента против обязательства в 2 проц.

В борьбе за снижение себестоимости продукции также достигнут значительный сдвиг. Сумма экономии по снижению себестоимости за 8 месяцев составляет 533 тысячи рублей.

Большой вклад в дело совершенствования технологии производства сделали рационализаторы цеха. Они внесли более 120 предложений. Внедрение только части из них дало свыше 300 тысяч рублей экономии.

С глубоким чувством удовлетворения встретили среднесортники постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии и с большим подъемом включились в

обязательства на сентябрь. Несколько председовской стахановской вахты, среднесортники обязались в сентябре выдать сотни тонн сверхпланового проката, за счет улучшения технологии нагрева и проката сэкономить 145 тонн металла, повысить производство в горячий час на 11 тонн против плана, улучшить другие технико-экономические показатели.

За первую неделю сентября коллектив с честью справляется с обязательствами. План по горячему прокату за неделю превышен на сотни тонн, обязательство по производительности в горячий час перевыполнено почти вдвое.

Однако в цехе имеются еще значительные резервы для дальнейшего увеличения выпуска сверхпланового проката, улучшения всех технико-экономических показателей.

Одним из важных резервов является устранение перебоев в подаче металла из марганцовских цехов. У нас по этой причине часто бывают простой, излишние перевалки валков. Так, только

так,

только

так,

трудности надо преодолеть для того, чтобы добиться полной победы. Он отдает себе отчет в том, что агенты империализма и остатки разбитых эксплоататорских классов стремятся всячески ему мешать, бешено сопротивляются, ведут подрывную работу, главное острье своей гнусной

бам, дорогой товарищ Сталин, нашему великому учителю, самому любимому другу, освободителю болгарского народа, желаем от всей души крепкого здоровья.

Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии В. ЧЕРВЕНКОВ.

## Книгу — в массы!

В нашей стране, уверенно идущей по пути строительства коммунистического общества, созданы условия для нового, могучего расцвета передовой социалистической культуры, для духовного роста широких масс трудящихся. Проект директивы XIX съезда по пятнадцатому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы предусматривает новый подъем материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих страны. В проекте директивы сказано:

«Расширить в 1955 году по сравнению с 1950 годом сеть массовых библиотек не менее чем на 30 процентов и клубов на 15 процентов, улучшив их работу по обслуживанию населения.

Для обеспечения значительного роста выпуска художественной и научной литературы, учебников, журналов и газет расширить полиграфическую промышленность и улучшить качество печати и оформление книг».

Огромными тиражами у нас издаются книги, учебники, журналы, газеты. Книга прочно вошла в быт трудящихся, активных строителей коммунизма. Она является источником знаний. Книга рассказывает о далеком прошлом земли, о чудесном преобразовании природы, о новых морях, городах, гигантских сооружениях, создаваемых героическим самоотверженным трудом советских людей, вдохновляемых коммунистической партией. В художественных произведениях советских писателей ярко раскрываются замечательные черты тружеников нашей страны, героев нашего времени.

Книги читают дети, юноши и девушки, пожилые рабочие и работницы, интеллигенция. Все больше и больше средств они выделяют из своих труевых сбережений на приобретение книг.

Металлурги, горняки, строители, машиностроители нашего города приобретают в магазинах и киосках Книготорга научно-

техническую литературу, книги о новейших достижениях отечественной науки и техники, труды основоположников марксизма-ленинизма, произведения классиков русской художественной литературы, лауреатов Сталинской премии. О возросших культурных запросах трудящихся нашего города свидетельствуют такие цифры. Магазины и киоски Книготорга продали в этом году литературы на 2843 тысячи рублей — на 568 тысяч рублей больше, чем за этот же период прошлого года. Личные библиотеки жителей Стальнска пополняются новыми книгами.

612 читателей являются подписчиками «Большой Советской Энциклопедии», 550 человек выписывают 30-томное издание произведений А. М. Горького.

Многие из читателей выписывают произведения Н. В. Гоголя, Л. Н. Толстого, А. П. Чехова, классиков зарубежной художественной литературы.

Большая, ответственная задача в деле распространения политической и научной литературы возлагается на работников магазинов Книготорга. Трудящиеся города хорошо знают продавцов тт. Кузнецова, Горюнову, Климову и многих других энтузиастов, умело организующих продажу книг, брошюр, журналов.

Торговая сеть Книготорга систематически расширяется. В ближайшее время открывается книжный киоск в Малоэтажном поселке. Книжный магазин намечено открыть в доме № 1 по улице Ленина, в Старокузнецке.

Несмотря на некоторое улучшение торговли книгами, имеются в этом деле и серьезные недостатки. Население рабочего поселка Точилино быстро растет. Здесь живут сотни семей кузнецких металлургов. Однако торговля книгами, журналами и газетами в поселке не налажена, и это, как ни странно, не тревожит исполнитель Молотовского районного Совета депутатов.

татов трудящихся, руководителей Кузнецкого комбината.

До войны в Орджоникидзевском районе продажа литературы трудящимся производилась в нескольких магазинах Книготорга. Сейчас здесь, в этом большом, быстро растущем районе нет ни одного книжного магазина. Это говорит о том, что исполнком местного Совета депутатов трудящихся, районный комитет партии мало интересуется, как организована в районе торговля книгами, журналами, газетами, не обсуждают на своих заседаниях этих вопросов.

Давно назрела необходимость улучшить обслуживание юных покупателей. Ненормально, что даже в центральном магазине Книготорга нет детского отдела.

Торговля книгами — большое, культурное дело. Надо всячески улучшать продвижение книги в массы, умело организовать пропаганду выходящей литературы, лучше знакомить читателей с книжными новинками, информировать о книгах, поступивших в продажу.

Сейчас, накануне XIX съезда партии, трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, проявляют живейший интерес к материалам, опубликованным в печати к XIX съезду ВКП(б). Долг продавцов Книготорга и Союзпечати состоит в том, чтобы образцово организовать торговлю литературой. Особое внимание необходимо уделить развитию книгоиздания, в первую очередь в рабочих поселках, на окраинах города.

Необходимо добиться того, чтобы в каждом рабочем поселке был книжный киоск, был налажена торговля книгами, журналами, газетами. Всемерную помощь коллективам Книготорга в деле организации книжной торговли могут и должны оказать местные Советы депутатов трудящихся, первичные партийные организации, руководители предприятий.

Коллектив марганцевского цеха № 2 с большим патриотическим подъемом несет стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б).

Вторая бригада первого блока, в которую входит печи №№ 8, 9, 10 и 11, в нынешнем году добилась неплохих показателей. За 8 месяцев мы выдали около 3.200 тонн стали сверх плана, в то время как за весь прошлый год дополнительно к плану было выплавлено по блоку 2.853 тонны. За это же время скоростными методами проведено 86 плавок против 77 за весь 1951 год. По сравнению с прошлым годом возрос съем стали с единого квадратного метра площади плавки.

Сталевары нашего блока в нынешнем году с каждым месяцем улучшают технологию производства, более рационально используют раскислители, добавочные и

лес 120 предложений. Внедрение только части из них дало свыше 300 тысяч рублей экономии.

С глубоким чувством удовлетворения встретили среднесортники постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии и с большим подъемом включились в социалистическое соревнование в честь этого исторического события. Обсуждая опубликованные к съезду материалы, коллегия цеха принял на себя повышенные

количество проката.

Наши резервы кроются также в лучшей организации труда, в более умелом использовании оборудования, в ликвидации брака и задержек в производстве. Коллектив приложит все усилия к тому, чтобы полностью вскрыть и наиболее эффективно использовать резервы на благо Родины.

Н. ФРОЛОВ,  
начальник среднесортного цеха  
Кузнецкого комбината.

## Улучшаем качество чугуна

В эти дни в коллективе доменного цеха Кузнецкого комбината наблюдается большой трудовой подъем. Следуя примеру коллегиев первого марганцевского и обжимного цехов, доменщики включились в социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б).

К съезду Коммунистической партии — этому большому историческому событию в жизни нашей страны доменщики подходят с неплохими показателями выполнения социалистических обязательств, принятых в начале года. Годовое обязательство по сверхплановому выпуску чугуна уже перевыполнено почти в полтора раза, сумма экономии средств по снижению себестоимости за 8 месяцев составляет 2.248 тысяч рублей.

Становясь на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, коллектив цеха принял повышенные обязательства на сентябрь. Принятое решение в этом месяце выплавить сверх плана несколько тысяч тонн чугуна, дать 100 тысяч рублей экономии средств от снижения себестоимости, снизить выпуск некондиционного чугуна на 80 процентов против августа.

Своими обязательствами доменщики успешно справляются. Уже за первые 8 дней сентября обязательство по выплавке чугуна выполнено почти на 40 процентов, повысился коэффициент использования полезного объема печей, улучшилось качество. Достаточно сказать, что

Г. АВДОНИН,  
старший горновой доменной печи  
№ 4 Кузнецкого комбината.

## Варить сталь скоростными методами

Коллектив марганцевского цеха № 2 с большим патриотическим подъемом несет стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б).

Вторая бригада первого блока, в которую входит печи №№ 8, 9, 10 и 11, в нынешнем году добилась неплохих показателей. За 8 месяцев мы выдали около 3.200 тонн стали сверх плана, в то время как за весь прошлый год дополнительно к плану было выплавлено по блоку 2.853 тонны. За это же время скоростными методами проведено 86 плавок против 77 за весь 1951 год. По сравнению с прошлым годом возрос съем стали с единого квадратного метра площади плавки.

Сталевары нашего блока в нынешнем году с каждым месяцем улучшают технологию производства, более рационально используют раскислители, добавочные и

такие в дни стахановской вахты продолжает увеличивать свой сверхплановый счет.

На снимке: сталевар 13-й марганцевской печи тов. Чаккиев П. И.

Фото П. Дуплинского.

## Стахановская вахта сталеваров

Самоотверженно трудятся в дни стахановской вахты в честь XIX съезда ВКП(б) сталевары 7-й печи марганцевского цеха № 1 тт. Орлов, Беляев и Ануфриев. С первого дня вахты они дают сверхплановый металл и за 8 дней этого месяца уже выпустили дополнительно к плану 465 тонн добротной стали. С начала года только один сталевар т. Ануфриев выплавил около 3 тысяч тонн стали сверх задания.

Неустанно совершенствуя методы своего труда, сталевары печи все шире внедряют скоростное сталеварение. За 8 дней сентября, неся предсъездовскую вахту, стахановцы сварили 17 скоростных и ускоренных плавок, сэкономив более 28 часов рабочего времени.

Особенно высокопроизводительно трудился коллектив 5 сентября. В этот день работавший здесь подменным сталевар т. Данышин выпустил скоростную плавку на 3 часа раньше графика. В тот же день сталевар т. Ануфриев сэкономил на плавке 2 часа 30 минут.

## Успехи энергетиков

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б), коллектив ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината принял обязательство перевыполнить сентябрьский план выработки электроэнергии, сэкономить 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды и 900 тонн условного топлива, провести ускоренные темпами текущий ремонт агрегатов.

Неся предсъездовскую стахановскую вахту, энергетики успешно осуществляют свои обязательства. План выработки электроэнергии изо дня в день перевыполняется, имеется экономия условного топлива на каждом выработанном киловатт-часе.

Особые успехи достигнуты на текущем ремонте турбогенераторов и котлоагрегатов. Ремонтники дали слово в дни вахты в честь XIX съезда сэкономить на текущем ремонте 3-х турбогенераторов 60 часов, а фактически сэкономили 66 часов. Ремонт котлоагрегата предполагалось закончить на 12 часов раньше срока, фактически работа закончена раньше срока на 22 часа.

## Соревнование шахтеров Донбасса и Кузбасса

СТАЛИНО. Вчера из Сталино выехал в Кузбасс делегация горняков Кузнецкого бассейна, приезжавшая в Донбасс для проверки выполнения социалистического договора и обмена опытом работы. Руководитель делегации тов. Паяльников в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал:

В течение девяти дней мы побывали на многих шахтах и заводах угольного машиностроения, научно-исследовательских институтах, горняцких городах и поселках Сталинской области.

В научно-исследовательском институте «Гипроуглемаш» наша делегация встретилась с конструкторами угольного комбай-

на «Донбасс», который широко применяется на шахтах нашего бассейна. Знатные машинисты комбайна тт. Самеев и Сачков высказали пожелание о необходимости усовершенствовать эту замечательную машину, чтобы можно было ее с успехом применять и на более мощных угольных пластах. (ТАСС).

Вчера из Сталино выехал в Кузбасс делегация горняков Кузнецкого бассейна, приезжавшая в Донбасс для проверки выполнения социалистического договора и обмена опытом работы. Руководитель делегации тов. Паяльников в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал:

М. НУЙНИН,  
мастер марганцевского цеха № 2.



биться роста производства важнейших видов промышленной продукции по отношению к 1950 году в значительных размерах, и, в частности, по выплавке чугуна на 76 процентов. Мы, работники института, должны улучшить качество подготовки специалистов для металлургического производства.

Разделу проекта директив о развитии транспорта и связи посвятил свое выступление заместитель директора института по научной части, профессор—доктор технических наук т. Гридин.

— В проекте директив XIX съезда партии намечается дальнейшее улучшение состояния путевого хозяйства железных дорог страны, определяется задача—дать новых рельсов, примерно, на 85 процентов больше, чем в 1946—1950 годах, улучшить использование подвижного состава. А это возможно при условии повышения механической прочности рельсовой стали. Практика подсказала, что для этого необходимо улучшение работ по термической обработке рельсов.

Сергии.

Потом слово взял директор института тов. Кунцын. Остановившись на ряде вопросов проекта измененного Устава ВКП(б), он сказал о том высоком долге каждого коммуниста перед своей партией и своим народом, к которому обязывает новый Устав нашей славной Коммунистической партии.

В обсуждении проекта измененного Устава ВКП(б) приняли участие коммунисты тт. Тараско, Толстогузов и другие.

Единодушно одобрав проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного Устава ВКП(б), партийное собрание обязало партийное бюро института и партийные бюро факультетов широко развернуть работу по дальнейшему разъяснению этих исторических документов нашей партии среди студентов и служащих института, а также среди трудящихся Орджоникидзевского района.

Г. ЖАБИН.

цию горники тт. Хромов, Сергеев, Мартынов и Соломин.

### Создать условия для занятий кружка

При Дворце культуры металлургов организован кружок баянистов, в котором занимается большое число молодых рабочих. Обучение здесь платное, с каждого из нас взимают по 40—50 рублей в месяц, однако условий для занятий нам не создают.

График занятий кружка нарушается. Например, 9 сентября мы пришли на занятия, а нам сказали, что занятия будут позднее, так как идет совещание. Определенной комнаты для занятий кружка нет, баяны все пришли в негодность, аккордеон разбит. Обо всем этом известно председателю правления Дворца культуры металлургов т. Погребному, но он мер никаких не принимает.

М. ДЕМЕНТЬЕВ,  
Б. ЖИЛЬЦОВ.

ятий разработали ряд конкретных мер по экономии сырья.

ся сэкономить за вторую половину текущего года более 20 тонн меди.

приведут, пишет в заключение газета. Газета «Этгелаат» в передовой статье подвергает критике совместные англо-американские предложения по вопросу о нефти.

Касаясь заявления Ачесона, газета указывает, что оно совершенно неправильно. Если бы совместные англо-американские предложения соответствовали интересам иранского народа, пишет газета, то общество мнение Ирана не протестовало бы против них.

Эти предложения, подчеркивает газета, нельзя назвать иначе, как политической уловкой.

Газета «Канун» в статье под заголовком «Новый удар кинжалом в сердце угнетенного иранского народа» пишет, что новый удар, нанесенный угнетенному народу Ирана путем совместных предложений Трумэна и Черчилля, нельзя обнинуть иначе, как враждой и недовольством в связи с пребуждением иранского народа и его настойчивостью в борьбе против империализма и в защиту своих прав. Другой причины не может быть для повторения таких предложений после полутора лет гражданской борьбы иранского народа за свою правду, получившей признание мировой общественности.

В заключение газета пишет, что иранский народ пресытился позорной рабской жизнью. Он больше не может выносить гнета и притеснений англичан. Народ Ирана готов перенести любые лишения, чтобы не попасть под гнет колонизаторов.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## На экономические темы

### Строго соблюдать режим экономии

Бережливо, по-хозяйски относиться к народному достоянию, наиболее эффективно расходовать каждый государственный рубль, строго соблюдать режим экономии—долг каждого хозяйственного руководителя, обязанность каждого советского человека.

Проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану требует от хозяйственных руководителей неуклонно проводить на всех больших и малых участках хозяйственного строительства режим экономии, повышать рентабельность предприятий.

Коллективы передовых цехов и агрегатов Кузнецкого металлургического комбината, бережливо расходуя сырье и материалы и строго соблюдая режим экономии, имеют значительные суммы сверхплановых накоплений. Например, по мартеновской печи № 7 экономия за 8 месяцев составляет более 780 тысяч рублей, коллектив доменного цеха имеет на своем счету 2.248 тысяч рублей экономии.

Но наряду с этим имеются на комбинате и такие цехи, где режим экономии еще не стал законом, где ежедневно выбрасываются на ветер сотни, тысячи рублей государственных средств.

Коллектив литьевого цеха уже в течение добрых полутора десятка лет производит фасонное литье для нужд цехов комбината и других предприятий. Высококачественное литье нашего цеха пользуется

номенклатурой изделий, для отливки которых модельщики изготавливают модели, составляет до 800 наименований в месяц. Некоторые отливки достигают большого веса, примерно в 20 тонн. К таким тяжеловесным и дорогим отливкам относится корпус обжимного стана, конуса для доменного цеха, некоторые заказы мартеновских и других цехов. Потребность в моделях для этих отливок возникает периодически, через определенное время, когда приходит пора ремонтировать тот или иной агрегат.

Проще всего было бы, конечно, хранить в хорошем складе ранее использованные модели и употреблять их для отливки при получении очередного заказа на литье. Это потребовало бы небольших затрат времени и рабочей силы для проведения повторного ремонта.

Но в том то и дело, что у нас очень мало используются ранее изготовленные и использованные модели. Каждый раз при получении повторного заказа от какого-либо цеха у модельщиков вновь возникает вопрос о модели. Вновь создается аварийное положение. Модельщики работают днем и ночью, чтобы сделать модель, которая после отливки также попадет под дождь и снег, как и все ранее сделанные модели. Вот только недавно мы изготовили новую модель бортовой рамы чугуновоза. А ведь старая модель пришла в негодность только потому, что находилась во дворе под открытым небом. По заказу доменного цеха изготовленная новая модель растибуторного кольца. Такая же

участь постигает и большое количество моделей для отливки всевозможных постаментов, полуколец, плит, корпусов различных машин и механизмов и т. д.,

на создание которых наши модельщики отдают много творческого труда и затрачиваются государственные средства.

Хуже всего, то, что администрация литьевого цеха и дирекция комбината смились с такой порочной практикой, сквозь пальцы смотрят на систематические перерасходы громадных государственных средств, не заботятся об экономии средств и материалов, о снижении себестоимости продукции литьевого цеха. А ведь рабочие давно уже, чуть ли не на каждом собрании, указывают на острую необходимость постройки второго склада. Безразличное отношение руководителей цеха и комбината к ценным моделям по примерным подсчетам ежегодно обходится государству около 220 тысяч рублей.

Мириться с таким положением дальше нельзя. Нужно, чтобы дирекция комбината обратила, наконец, внимание на неоднократные требования рабочих и решила вопрос о постройке для цеха второго склада, в котором можно было бы хранить ценные модели после снятия с них форм. Постройка второго склада даст возможность сэкономить сотни тысяч рублей и только на сокращении ремонта моделей испорченных дождем и снегом ежегодно сберегать до 120 кубометров высококачественного леса. Мы сможем также выработать для другой работы многих квалифицированных модельщиков, снизить себестоимость изделий.

Вопрос о постройке второго склада для моделей нужно решить в самое ближайшее время. Этого настоятельно требуют интересы государства.

А. БУЙМОВ,  
стажированный мастер модельного отделения литьевого цеха Кузнецкого комбината.

демократии. На ярмарке выставили свои экспонаты также 13 капиталистических стран. 8 тысяч представителей различных наций демонстрируют здесь самые разнообразные товары.

В центральном районе ярмарки расположены павильон Советского Союза. Этот павильон привлекает внимание всех посетителей ярмарки. Посетители подолгу приставают около угольного комбайна, шахтного электровоза, строительных механизмов и т. п.

Большой популярностью пользуются

также павильоны Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании.

## Продолжается подписка на газету «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»

### до конца года

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными учреждениями на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

10 сентября

Днем: новый художественный

цветной фильм

НАВСТРЕЧУ ЖИЗНИ

Начало: 10, 12, 2-30.

Новый художественный фильм

УТРО НА РОДИНОЙ

Начало: 4-30, 6-20, 8-10 и 10 ч.

Скоро: Песни скитальца.

Проектной организации требуется на постоянную работу квалифицированная машинистка. Работа сдельная.

Обращаться по адресу: ул. Орджоникидзе, № 62, с 9 утра до 6 вечера.

Типографии газеты

«Большевистская сталь»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу мужчины в ротационный и стереотипный цехи.

Обращаться с 8 часов утра по проспекту Курако, 18.

Зак. 6554, тир. 11.520.